
Εργαστήριο διαμόρφωσης προτάσεων πολιτικής 

 

H ΑΝ.ΚΑ σε συνεργασία με το Impact Hub Athens και την υποστήριξη του Ιδρύματος Google.org, 

υλοποιεί το πρόγραμμα Ενίσχυσης της Κοινωνικής Καινοτομίας (Rural Innovation) στην ελληνική 

περιφέρεια. Το πρόγραμμα έχει ως στόχο τη δημιουργία ενός δικτύου θερμοκοιτίδων που θα 

συνδράμουν στη βελτίωση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας τόσο των ιδιωτικών όσο και των 

κοινωνικών επιχειρήσεων. Στο εγχείρημα συμμετέχουν φορείς από όλη την Ελλάδα: από την περιοχή 

της Πίνδου, (Ζαγοροχώρια-Ιωάννινα), την Κρήτη (Ρέθυμνο), Καρδίτσα, Φλώρινα, Αλεξανδρούπολη, 

Κυκλάδες, Καλαμάτα, και από την ευρύτερη περιοχή του νομού Μεσσηνίας.  

Η σημασία του προγράμματος για την Καρδίτσα είναι σημαντική, ιδιαίτερα μετά το καταστροφικό 

πέρασμα του Daniel. Με στόχο την ανάσχεση των συνεπειών της ακραίας θεομηνίας οργανώθηκαν 

δράσεις με τη φιλοδοξία να αποκτήσουν το χαρακτήρα μόνιμων «τοπικών θεσμών», όπως: 

• Ο (πρώτος) Διαγωνισμός Ιδεών - Hackathon, που πραγματοποιήθηκε στις 10 Δεκεμβρίου 

2023 στο τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας με την υποστήριξη του Επιμελητηρίου Καρδίτσας και της Συνεταιριστικής 

Τράπεζας Καρδίτσας,  

• Το κανάλι μεταφοράς γνώσης μεταξύ συμβούλων γεωτεχνικών και αγροτικού χώρου με τη 

συμβολή του Επιμελητηρίου,  

• το «Δίκτυο Μεντόρων» αποτελούμενο από έμπειρους και καταξιωμένους ανθρώπους που θα 

προσφέρουν εθελοντική καθοδήγηση σε νέους επιχειρηματίες.  

• η επίδειξη καινοτόμων προϊόντων (Demo Day) από 5 επιχειρήσεις της Καρδίτσας, που 

προγραμματίζεται στις 27 Μαρτίου στο χώρο του Impact Hub of Athens. 

Οι παραπάνω δράσεις είχαν μεγάλο και θετικό αντίκτυπο στην περιβαλλοντική βιωσιμότητα των 

επιχειρήσεων. Γι’ αυτό διερευνώνται οι προϋποθέσεις εξασφάλισης της μέγιστης δυνατής συμμετοχής 

και υποστήριξης από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τους Τοπικούς Φορείς, την Ερευνητική και 

Πανεπιστημιακή κοινότητα, τις Επιχειρήσεις και την Κοινωνία των Πολιτών.  

Για να διαμορφωθεί η κατάλληλη αναπτυξιακή στρατηγική και οι σχετικές προτάσεις πολιτικής, το 

πρόγραμμα “Rural Innovation” θα κλείσει με την οργάνωση ενός εργαστηρίου προτάσεων πολιτικής 

https://athens.impacthub.net/


την Κυριακή 7 Απριλίου 2024. Σε αυτό θα λάβουν μέρος άτομα που συμμετείχαν στο Hackathon, 

σύμβουλοι, μέντορες και εκπρόσωποι θεσμών. Οι θεματικές που θα συζητηθούν είναι οι παρακάτω:  

α) Χρηματοδότηση  

β) Εκπαιδευτικές και Συμβουλευτικές Υπηρεσίες  

γ) Δομές και τοπικοί θεσμοί   

δ) Δικτύωση και Εξωστρέφεια 

Σκοπός είναι να  διερευνηθεί ο τρόπος συνεργασίας των συμμετεχόντων, έτσι ώστε να παράγουν 

αξία στην μετά Daniel εποχή ενισχύοντας την επιχειρηματικότητα, την περιβαλλοντική βιωσιμότητα 

και την καινοτομία στην περιοχή. 

Οι τοπικοί φορείς, οι επιχειρήσεις και η κοινωνία των πολιτών μπορούν  να παίξουν  σημαντικό ρόλο 

στη διαμόρφωση τοπικών, εφικτών και άμεσα εφαρμόσιμων πολιτικών. Γι’ αυτό καλείστε να 

παρευρεθείτε ή να ορίσετε εκπρόσωπο με την ανάλογη εμπειρία προκειμένου να συμμετέχετε 

δραστήρια στο «Εργαστήριο διαμόρφωσης προτάσεων πολιτικής» που θα πραγματοποιηθεί σε χώρο 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ειδικότερα στο τμήμα Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου και 

Σχεδιασμού. 

 

 


